

美国军舰擅自进入中国西沙群岛领海

中方敦促美立即停止挑衅行动

据新华社电 外交部发言人陆慷5月27日就美国军舰擅自进入中国西沙群岛领海答记者问时表示，中方对美方有关行径表示强烈不满和坚决反对，强烈敦促美方立即停止此类侵犯中国主权、威胁中国安全的挑衅行动。

据路透社报道，两名美国官员宣称，美国“希金斯”导弹驱逐舰和“安提坦”号导弹巡洋舰27日驶入西沙群岛

岛礁12海里范围内，并在中建岛、永兴岛附近实施机动演习。

对此，外交部发言人陆慷说，5月27日，美国海军“希金斯”号和“安提坦”号军舰未经中国政府允许，擅自进入中国西沙群岛领海。中国海军当即行动，派遣舰机依法对美舰实施查证识别，并予以警告驱离。

陆慷说，西沙群岛是中国固有领

土。根据《中华人民共和国领海及毗连区法》，中国政府于1996年公布了西沙群岛的领海基线。中国有关法律对外国军舰进入中国领海有关事宜作出了明确规定。

陆慷说，美方再次派遣军舰擅自进入中国西沙群岛领海，违反中国法律及相关国际法，严重侵犯中国主权，破坏有关海域的和平、安全和良好秩

序。中方对美方有关行径表示强烈不满和坚决反对，强烈敦促美方立即停止此类侵犯中国主权、威胁中国安全的挑衅行动。中方将继续采取一切必要措施捍卫国家主权和安全。

国防部新闻发言人吴谦27日也回应称，中国军队加强海空战备建设，提高防卫水平，捍卫国家主权和安全，维护地区和平稳定的决心意志是坚定不移的。

产粮大省河南拉开麦收序幕

新华社郑州5月28日电（记者 宋晓东）记者从河南省农机局了解到，目前河南省小麦开始大面积收割，截至27日17时，河南全省已收获小麦146万亩，投入收割机1.8万台，正式拉开了麦收序幕。

据介绍，由于河南省南部地区降水偏多，加之2017年秋季麦播偏晚，今年小麦收获开始时间较常年推迟3~5天。“三夏”期间，河南省预计投入联合收割机总量在18万台以上，播种机械接近100万台，将确保小麦机收率稳定在98%左右、玉米机播率保持在90%以上。

为组织好今年的小麦机收会战，河南省农机局与交通运输厅联合印制了

8万余张《作业证》免费发放给机手，与中石化河南分公司商定了“三夏”农机用油保供措施，向跨区机收作业队和农机合作社负责人、农机大户等免费发送气象及机收信息。目前，麦收区农机部门24小时值班电话已投入运行，公安部门加强对麦收重点区域的警力部署和巡查力度，并为批量转移的收割机提供送服务。

河南省农机局相关负责人介绍，为更好地应对“三夏”期间可能出现的极端天气，农机部门将密切关注天气，强化麦收信息通报，及时启动应急预案，引导收割机合理流动，同时对雨后抢收机械做好统筹安排，合理分配作业区域，确保麦收工作有序进行。

意大利新总理提出放弃组阁请求并得到确认



新华社罗马5月27日电（记者 李洁）意大利新任总理孔特27日晚间向总统马塔雷拉提出放弃新政府组阁任务的请求，请求得到总统确认。

据当地媒体报道，孔特当天晚间与马塔雷拉会面并提交拟定的内阁成员名单时，马塔雷拉否决了由意大利联盟党和五星运动力推的持疑欧立场的经济学家保罗·萨沃纳出任财政部长。孔特向总统提出放弃组阁任务请求。

马塔雷拉随后在电视讲话中说，他不会支持一个有可能把意大利带出欧元区的人出任财政部长。马塔雷拉表示，意大利政局的不确定性已使近期金融市场震荡，这推高了意大利的借贷成本。

合作组阁的联盟党和五星运动领导人马塔雷拉发表讲话后，分别在社

交媒体发文表示“愤怒”和“不可理解”。

在3月4日的议会选举中，意大利力量党和联盟党所在的中右翼联盟以超过37%的得票率赢得选举，五星运动获得约32%的支持率，民主党主导的中左翼联盟支持率约23%。由于没有任何一个政党或政党联盟获得议会多数席位，各方需协商联合组阁。

由于各党派间协商组阁陷入僵局，总统马塔雷拉出面召集各党派磋商。马塔雷拉于本月7日提出两个议案，或组建一个“临时中立政府”，或年内重新大选。随后五星运动和联盟党就合作组阁展开密集谈判，并于21日提名领导两党联合执政的新政府总理人选。马塔雷拉23日任命孔特为新一届政府总理，并委任他尝试组阁。

加沙地带3名武装人员在以色列炮击中死亡

据新华社电 以色列坦克当地时间5月27日炮击加沙地带南部拉法地区，巴勒斯坦卫生部加沙地带发言人说，炮击已致3名巴勒斯坦武装人员死亡。

巴卫生部加沙地带发言人阿什拉夫·卡德拉发表声明说，以军当天对拉法东部炮击致两名巴勒斯坦人死亡，另一人受伤，伤者于当天下午不治身亡。

伊斯兰圣战组织（杰哈德）下属武装派别圣城旅随后说，3名死者为圣城旅武装人员。

以色列军方27日发表声明称，当天早些时候，以色列国防军发现一个被放置在加沙地带南部隔离围栏附近的

爆炸装置，该装置对这一地区的以军士兵造成威胁，以色列国防军遂对其实施爆破，爆炸装置未造成以军士兵伤亡。声明说，作为对放置爆炸装置的回应，以军坦克炮击了加沙地带南部的一个军事哨所。

加沙地带安全人士当天早些时候称，以军坦克向伊斯兰抵抗运动（哈马斯）下属武装派别卡桑旅在拉法东部的一个哨所发射了两枚炮弹。该人士后来确认，该哨所属于圣城旅。

自3月30日巴勒斯坦“回归大游行”在加沙地带边境开始以来，巴以双方在加沙地带与以色列交界地区冲突不断，局势持续紧张。

特朗普说美方团队已抵朝为两国领导人会晤做准备

新华社华盛顿5月27日电（记者 刘晨 朱东阳）美国总统特朗普27日说，美方工作团队已抵达朝鲜，为美朝领导人会晤做准备。

特朗普当天在社交媒体推特上说，美国团队已经抵达朝鲜，为他与朝鲜最高领导人金正恩的会晤做准备。

美朝韩三方近日均表示，希望美朝

领导人会晤能于6月12日在新加坡举行。

据朝中社27日报道，朝鲜最高领导人金正恩与韩国总统文在寅26日在板门店朝方一侧举行会晤。金正恩感谢文在寅为预定于6月12日举行的朝美领导人会晤付出的努力和辛劳，并就历史性的朝美领导人会晤表明“坚定的意志”。